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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   05-02-2025   με   αριθμό   1027   Αναφορά   του   Βουλευτή 
 κ.  Λ. ΑΥΓΕΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27271-γ’ από 10-03-2025 έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 902/ 29-01-2025 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι    
η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για          
την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας 
όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της 
συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού 
που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, 
για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου, αναφέρεται ότι, κατά                 
τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -13- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και -2- θέσεις ειδικών φρουρών. 

Υπενθυμίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ 
και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται,     
κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων [άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν]. Επιπλέον, σύμφωνα 
με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα 
στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, καθώς και στον Διευθυντή της         
ως άνω Δ.Α. να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’,     
ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες               
τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους, προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν   
διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες    
τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές 
κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής  
και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.  
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Παρέπεται να λεχθεί ότι ενόψει του προγραμματισμού για την κάλυψη εποχιακών 
αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών 
τουριστικού ενδιαφέροντος, θα εξεταστεί και η τυχόν περαιτέρω ενίσχυση της εν λόγω Δ.Α., 
με αστυνομικό προσωπικό κατά την επικείμενη τουριστική περίοδο. Διευκρινίζεται δε ότι, 
κατά την ίδια χρονική περίοδο διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες δόκιμοι αστυφύλακες          
για την πρακτική τους εκπαίδευση και στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν σχετικής διαταγής του 
Αρχηγείου, από 25-04-2025, θα διατεθούν στη Δ.Α. Ηρακλείου -120- δόκιμοι αστυφύλακες.  

Υπογραμμίζεται δε ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και          
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα                
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Παράλληλα, μελετώνται 
και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους 
συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη 
των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης αυτού.  

Κατόπιν των ανωτέρω και όσον αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι   
Αναφορά ζήτημα της ίδρυσης της Αστυνομικής Υποδιεύθυνσης Μεσσαράς, σημειώνεται                 
ότι, προς το σκοπό του καλύτερου συντονισμού και της αποτελεσματικότερης εποπτείας            
των Αστυνομικών Τμημάτων (Α.Τ.) Φαιστού και Αστερουσίων και του Τμήματος Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων Μεσσαράς, που αστυνομεύουν την περιοχή της Μεσσαράς, καθώς και της 
ορθολογικότερης αξιοποίησης των αστυνομικών δυνάμεων, με τις διατάξεις του π.δ/τος 
22/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 62), τροποποιήθηκε το άρθρο 57 του π.δ/τος 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
σύμφωνα με το οποίο προβλέπεται να λειτουργεί, στη Δ.Α. Ηρακλείου, η εν λόγω 
Υποδιεύθυνση, όπου υπάγονται διοικητικά οι προρρηθείσες Υπηρεσίες, πλην όμως, επί         
του παρόντος, δεν έχει πραγματοποιηθεί έναρξη λειτουργίας της.  

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι Δ.Α. δικαιοδοσίας της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
(ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κρήτης -μεταξύ των οποίων και η Δ.Α. Ηρακλείου- υλοποιούν, στις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας (συμπεριλαμβανόμενων των περιοχών ευθύνης των                
Α.Τ. Μαλεβιζίου και Φαιστού), τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, 
από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων  
εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες             
και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται,                      
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,                   
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο                 
την τήρηση της νομιμότητας. Αξίζει να αναφερθεί ότι, κατά τη διάρκεια έκαστης    
τουριστικής περιόδου, εκπονείται από τις ανωτέρω Δ.Α. ειδικός σχεδιασμός, σύμφωνα            
με τον οποίο υλοποιούνται συμπληρωματικές δράσεις γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, 
μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών, σε περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, για την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων, αλλά             
και των επισκεπτών/τουριστών σε αυτές. 
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Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                
των υφιστάμενων Δ.Α. της εν λόγω ΓΕ.Π.Α.Δ., στον τομέα ευθύνης της, επισημαίνεται ότι, 
κατά τον μήνα Φεβρουάριο του έτους 2025, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός 
αστυνομικών δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -3.363- περιπολίες, -391- συνεργεία ελέγχων, -58- 
εξορμήσεις, -34.484- έλεγχοι οχημάτων και -43.635- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο              
των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες,                
ενώ βεβαιώθηκαν -10.845- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Ενδεικτικά δε, 
αναφέρεται ότι στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Φαιστού καταγράφεται  
μείωση του ποσοστού των κλοπών - διαρρήξεων και των ληστειών, κατά 37,93% και 100%, 
αντίστοιχα, για το έτος 2024 σε σύγκριση με το έτος 2023. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, γνωρίζεται ότι οι αρμόδιες περιφερειακές 
Υπηρεσίες του Αρχηγείου εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση 
της παράνομης μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις εκ του 
νόμου προβλεπόμενες προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και, σε κάθε συντρέχουσα 
περίπτωση, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις 
σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες 
προέλευσής τους. Συγκεκριμένα, στον συνοριακό τομέα του Ηρακλείου, κατά το έτος 2024, 
συνελήφθησαν -1.658- υπήκοοι τρίτων χωρών για μη νόμιμη είσοδο στη χώρα μας.  

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας          
στη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη                
η διασφάλιση της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός              
με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία,                   
με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
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